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Fachhochschule Aachen NAME: et

Fachbereich Bauingenieurwesen Matr.-Nr.

FACHPRUFUNG PUNKEE ..o

vom 14.03.2008 NOtE: ...,

Fach-Nr.. G2.2 Prufer: Prof. Dr. Vorbriiggen
Prof. Dr. Boegershausen

Fach: Technische Mechanik 11

Hinweis: Die Klausurergebnisse werden spatestens am 25.04.2008 bekannt gegeben. Eine

evtl. miindliche Priifung findet am 29.04.2008 statt.
Punkte > 40 > 44 > 48 > 52 > 56 > 60 > 65 >70 > 75 >80
Note 4,0 3,7 3.3 3,0 2,7 2,3 2,0 1,7 1,3 1,0

Aufgabe 1 (33 Punkte):

Der gegebene Querschnitt wird wie dargestellt mit einer ausmittigen Kraft von 400 kN
beansprucht. Bestimmen Sie Ort und Betrag der maximalen Zug- und Druckspan-
nungen!
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Aufgabe 2 (32 Punkte):

Ein Mast fur Vermessungszwecke wird liegend bei einer Temperatur von +15°C aus
Stahlbeton gefertigt. Er ist 30 m lang bzw. nach dem Aufstellen hoch. Die unteren
15 Meter haben einen konstanten Durchmesser von 80 cm, die oberen 15 Meter ei-
nen von 50 cm.

E = 32.000 MN/m2; o1 = 10° 1/K
Nach dem Aufstellen liegt die AuRentemperatur bei +45°C. Welche Korrektur muss

nach dem Aufstellen vorgenommen werden, wenn der Vermesser zuvor von den ex-
akten 30 m ausgegangen war?

Aufgabe 3 (35 Punkte):

Gegeben ist der dargestellte Trager mit abschnittsweiser Gleichlast. Bestimmen Sie
an der Stelle x = 3,0 m die Verdrehung sowie Ort und Wert der maximalen Durchbie-
gung! E =30.000 MN/m?
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